
Информация за контакт с възложителя:

Приложение № 2 към чл. 6 (Изм. - ДВ, бр. 3 от 2006 г., изм. и доп. - ДВ, бр. 3 от 2011 г., 

изм. и доп. - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г., изм. - ДВ, бр. 3 от 2018 г., изм. - 

ДВ, бр. 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г.) на Наредба за условията и реда за 

извършване на оценка на въздействието върху околната среда (загл. Изм. – ДВ, бл. 3 от 

2006 г.) 

Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС 

На инвестиционно предложение:  

„ИЗГРАЖДАНЕ НА ФЕРМА ЗА ОТГЛЕЖДАНЕ НА КРАВИ, КАТО ПРИСТРОЙКА 

КЪМ СЪЩЕСТВУВАЩА ЖИВОТНОВЪДНА СГРАДА С ИДЕНТИФИКАТОР 

43058.700.1622.1“ 

I.  

1. Име, постоянен адрес, търговско наименование и седалище. 

,  

2. Пълен пощенски адрес. 

гр. София, бул. „Симеоновско шосе“ 9, вх. Е, ет. 5, ап. 82, 

3. Телефон, факс и e-mail. 

0885029376                                                

4. Лица за контакти: 

2, ет. 3 – 

пълномощник, тел. за контакт 0884644701 

II. Резюме на инвестиционното предложение: 

1. Характеристики на инвестиционното предложение: 

а) размер, засегната площ, параметри, мащабност, обем, производителност, обхват, 

оформление на инвестиционното предложение в неговата цялост; 

Инвестиционното намерение се изразява в това да се разшири животновъдна база 

чрез пристрояване към съществуваща сграда с идентификатор 43058.700.1622.1. 

Съществуващата сграда представлява обор, който е построен през 60-те години на миналия 

век, като в края на 90-те години на миналия век е преустроена и в нея са обособени доилна 

зала с чакалня, помещение за хладилен танк, родилно отделение, отделения сухостойни 

крави и крави за лечение – общо 30 животни, помещение за ветеринарен лекар и др. Контура 

на сградата е 64м/10,80м.  

Разширението ще се изразява в това че се предвижда изграждането на нова сграда, 

долепена до съществуващата, по дългата и страна, в която по същество ще се обособят 

боксове за отглеждане на 50броя млечни крави, какъвто ще е и капацитета на 

животновъдното стопанство. По същество новата сграда ще представлява навес, изпълнен с 

метална носеща двускатна ригелова конструкция. В него ще се обособят боксове за 

отглеждане  на животните, като функционално двете сгради ще се свържат посредством 

съществуващ отвор с размери 300/255 на източната дълга фасада на съществуващата сграда. 



По останалите три фасади на новопредвидената сграда се предвижда единствено бетонов 

цокъл с височина 40см от котата на бетоновата настилка и ветробранни щори или 

ветроупорни завеси от синтетичен брезент. 

Характерът на инвестиционното намерение е стопански и по конкретно - 

животновъден. 

Имотът се намира в урбанизираната територия на селото, в бившия стопански двор, 

заедно с множество имоти и съответно сгради, ползващи се с аналогично предназначение. 

До 2005година урегулирания имот е представлявал част от един общ, с номер I в кв. 2 

по регулационния план на селото, с площ от 32,700дка., застроен с множество сгради. Със 

Заповед N573 от 2005година на Кмета на Община Луковит е одобрен ПИПУП-ПРЗ, с който 

този голям имот е разделен на шест урегулирани имота при съобразяване със 

съществуващите сгради. Всички имоти са с отреждане „за производствена и складова 

дейност“. Имотът в който ще се реализира инвестиционното намерение е УПИ VI с площ от 

3,620дка. Съгласно кадастралната карта на с. Торос, същия е с идентификатор 

43058.700.1622. 

В имота е изградена една сграда, едноетажна, със застроена площ от 693кв.м. Същата 

е реализирана през 60-те години на миналия век като обор за крави. В края на 90-те години е 

преустроена за малка кравеферма, като са обособени освен боксове за крави, доилна зала с 

чакалня, родилно отделение, отделение за сухостойни крави, помещение за хладилен танк, 

помещение за ветеринарен лекар. Сградата се ползва по този начин и до този момент. 

Увеличаването на капацитета налага изграждането на нова сграда, която по 

същество ще представлява метален навес, долепен до съществуващата и функционално 

обвързан с нея, като ще се ограничи към околното пространство чрез ветробранни щори или 

ветроупорни завеси от синтетичен брезент. Идеята е навесът да се ползва за отглеждане на 

животните за което са предвидени съответните боксове, а съществуващата сграда да запази 

досегашното си предназначение, а именно: за доилна зала и всички съпътстващи я и 

обслужващи помещения, за родилно отделение, за лечебно отделение и отсег за сухосотойни 

крави.  

Навесът ще се изпълни с метална носеща двускатна ригелова конструкция, 

премостваща 12м. Предвиждат се 11  междуосия по 6м. Така проектиран, навесът ще е със 

застроена площ от малко над 800кв.м. Предвид стрехата на съществуващата сграда, навесът 

се предвижда да отстои на 190см от съществуващата сграда. С тази площ усвоената площ 

достига до 921кв.м.  

б) взаимовръзка и кумулиране с други съществуващи и/или одобрени инвестиционни 

предложения; 

Инвестиционното намерение се ограничава в рамките на имота. В непосредствена 

близост са налице обекти с аналогичен характер – животновъдни сгради, предвид 

обстоятелството че имотът е част от бившия стопански двор на населеното място.  

Съгласно действащия Общ устройствен план /ОУП/ на населеното място, 

конкретния имот попада в зона с възможност за застрояване със сгради за производствени и 

складови дейности.  

 

в) използване на природни ресурси по време на строителството и експлоатацията на 

земните недра, почвите, водите и на биологичното разнообразие; 

Имотът не е водоснабден и не е електрифициран. Предвижда се същото да стане от 

съществуващите мрежи на експлоатационните дружества. 

Не се предвижда водовземане или ползване на повърхностни или подземни води за 

нуждите на инвестиционното намерение, както по време на строителството, така и по време 

на експлоатацията. 

Повърхностните води от площадката ще се отвеждат чрез вертикалната планировка 

към тревните площи. Дъждовните води от покрива на съществуващата и новопредвидена 

сгради, ще се отвеждат чрез водосточните тръби до озеленените площи.  

Характерът на инвестиционното намерение, предполага ползването на вода за 

производствени нужди, а именно за питейни нужди на животните и за измиване на 

помещенията и съоръженията. Захранването с вода ще стане от водопреносната мрежа на 



селото, стопанисвана от ВиК АД Ловеч. По отношение на водоснабдяване на имота са 

извършени следните мероприятия: 

- с одобряването на Проекта за изменение на Подробния устройствен план, със 

Заповед 573 от 01.07.2005година на Кмета на Община Луковит, с който площта 

на стопанския двор, попадащ в регулационния план на селото е разделен на 

отделни урегулирани имоти и улици който да ги обслужват, е одобрена ВиК 

схема към него. 

- На основание одобрената схема и инвестиционното намерение на възложителя, 

са издадени изходни данни за проектиране /ИДП/ с изх. номер ТОП-6774-

3(9)06.01.2023год. за проектиране на уличен водопровод с тръби PEHD с DN min 

90мм в улица с осови точки 273, 274, 275, като водовземането ще стане от 

съществуващ уличен водопровод с тръби ф150мм стомана по улица „Торос“ при 

осова точка 273.  

- На основание издадените ИДП и одобрената за района ВиК схема е изработен 

инвестиционен проект за обект „Уличен водопровод в обхвата на осови точки с 

номера 273-274-275 и сградно водопроводно отклонение за УПИ VI, кв. 2 по 

Регулационния план на с. Торос, общ. Луковит“ с възложители Община 

Луковит и Марио Димитров Маринов – собственика на УПИ VI. Проекта е 

одобрен под номер 59 от 02.08.2023год. и е издадено Разрешение за строеж N 53 от 

02.08.2023год. Към настоящия момент уличния водопровод и сградното 

водопроводно отклонение са в процес на изграждане. 

Характерът на инвестиционното намерение предполага обезпечаването на имота с 

електроенергия с отделна самостоятелна за него партида. По отношение на 

електроснабдяването на имота към настоящия момент е постигнато следното: 

- На основание Договор за присъединяване на обекти на клиенти към 

разпределителната електрическа мрежа на ЕРМ Запад“ ЕАД N ДПЕРМ 

1204912914 от 18.01.2023год. е изработен проект за обект: “ВЪНШНО КАБЕЛНО 

ЕЛЕКТРОЗАХРАНВАНЕ НН ЗА ОБЕКТ: „ЖИВОТНОВЪДНА ФЕРМА““ с 

трасе в УПИ VIII, кв.95 и улици с ОК 271, 272, 273 и 274 по Регулационния план 

на селото,  ПИ с идентификатори 43058.700.1641, 43058.700.1415 и 43058.700.1644 

по КК на селото и възложител „ЕРМ Запад“ ЕАД. 

- Към настоящия момент обекта е реализиран и съгласно Заповед N ДК-08-ЛЧ-13 

от 15.03.2024год. на Вр. и. д. Началник на РДНСК Ловеч е проведена държавна 

приемателна комисия на 28.03.2024год. 

- Съгласно Договора за присъединяване, предоставената мощност е 100kW. 

 

След присъединяване на имота с електроенергия, се предвижда да се реализира 

инсталация за производство на електрическа енергия от възобновяеми източници – 

фотоволтаична централа, която ще се ползва за собствени нужди и за продажба. 

Инсталацията се предвижда да се монтира върху покрива на съществуващата сграда, която 

ще и основния потребител на електроенергия. Реално в новопредвидената сграда не се 

предвижда изпълнение на ел. инсталация. 

г) генериране на отпадъци - видове, количества и начин на третиране, и отпадъчни води; 

Реализирането на инвестиционното предложение не води до отделяне и натрупване 

на производствени и опасни отпадъци. 

  Битовите отпадъци, генерирани по време на експлоатация на обекта, както и 

опаковки от консумативи ще се извозват и ще се изхвърлят в кошове от организираното 

сметосъбиране на населеното място. 

Основен отпадъчен продукт при отглеждане на животните във фермата ще е 

оборския тор. Той представлява смес от фекалии и урина, отделени от животните, постеля и 

вода. Съставът и количеството на торовата маса зависи от дажбата, технологията на 

отглеждане, системата за почистване, броя, вида и категорията на отглежданите животни. 

Съхранението на оборския тор се налага във връзка с протичане на процесите на 

ферментация и минерализация, които водят до отстраняването на причинителите на 

заболявания по животните и хората и до по-доброто усвояване на хранителните вещества от 

растенията. 



Tорта ще се съхранява върху изолирана площадка (лагуна, торохранилище), до 

момента на нейното равномерно разхвърляне по полето с цел подхранване на почвата. 

Твърдата и течна фракция се предвижда да се съхраняват разделени - течната минимум 

четири месеца, а твърдата най-малко шест месеца. 

В съседен имот е налична торова лагуна на ЗП Стефан Кънчев, като се предвижда  

същата да бъде ползвана за нуждите на настоящия обект съгласно индивидуален договор 

между собственика на торовата лагуна и възложителя на настоящето инвестиционно 

намерение.  

Обемът на торохранилището отговаря на капацитета на фермата, вида на 

животните, количеството на използваната постеля и начина на отглеждане - пасищно.   

Обектът няма да се обитава постоянно. Персонала ще ползва санитарно-битови 

помещения в съседен имот на същия възложител в аналогична сграда. Няма да се генерират 

отпадъчни води от битов характер. 

Повърхностните води от площадката ще се отвеждат чрез вертикалната планировка 

към тревните площи. Дъждовните води от покрива на съществуващата и новопредвидена 

сгради, ще се улавят и заустват също в прилежащите зелени площи 

Характерът на инвестиционното намерение, предполага генериране на 

производствени отпадни води 
Отпадните води, отделящи се при съхранение на оборския тор и течната торова 

фракция се събират и съхраняват в безоточен резервоар с капацитет 75м³, съществуващ в 

рамките имота.  

д) замърсяване и вредно въздействие; дискомфорт на околната среда; 

Обектът не предполага замърсяване и вредно въздействие, а при функционирането 

си няма да създава дискомфорт на околната среда 

е) риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с инвестиционното 

предложение; 

Не е налице риск от големи аварии и/или бедствия, които са свързани с 

инвестиционното предложение 

ж) рисковете за човешкото здраве поради неблагоприятно въздействие върху факторите 

на жизнената среда по смисъла на § 1, т. 12 от допълнителните разпоредби на Закона за здравето. 

 При реализацията на инвестиционното предложение се очакват следните рискове 

върху факторите на жизнената среда, определени съгласно Закона за здравето: 

-  води, предназначени за питейно-битови нужди – не съществува риск, тъй като в 

обхвата на площадката не преминава водопреносна мрежа с такъв характер; 

-  води, предназначени за къпане – не съществува риск, тъй като в близост не са 

налични води за къпане; 

- минерални води, предназначени за пиене или за използване за профилактични, 

лечебни или за хигиенни нужди - не съществува риск, тъй като в близост не са налични 

минерални води, които да се ползват за което и да е от описаните предназначения; 

-  шум и вибрации в жилищни, обществени сгради и урбанизирани територии - 

съществува минимален риск от шум, тъй като най-близо разположената жилищна зона  е на 

разстояние около 135м в югоизточна посока от площадка, на която ще се реализира 

инвестиционното намерение, а обществени сгради в непосредствена близост няма; 

-  йонизиращи лъчения в жилищните, производствените и обществените сгради - не 

съществува риск, тъй като при реализацията на инвестиционното предложение не се очаква 

генериране на йонизиращи лъчения; 

-  химични фактори и биологични агенти в обектите с обществено предназначение - 

не съществува риск, тъй като тъй като при реализацията на инвестиционното предложение 

няма да се използват химични вещества и биологични обекти; 

-  курортни ресурси - не съществува риск, тъй като в близост не са разположени 

курорти; 

-  въздух – не съществува риск 



2. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности 

по време на строителството. 

      Инвестиционното намерение се предвижда да се реализира в ПИ с идентификатор 

43058.700.1622 по Кадастралната карта на с. Торос, общ. Луковит, съответстващ на УПИ VI, 

кв. 2 по Регулационния план на селото. Съгласно кадастралната карта, площта му е 

3620кв.м., предназначение на територията „урбанизирана“ и с начин на трайно ползване „за 

стопански двор“. Съгласно регулационния план, отреждането му е „за производствена и 

стопанска дейност“. Собственик на имота и реализираната животновъдна сграда в него, e 

Марио Димитров Маринов, съгласно Договор ПО-02-3/2021 за покупко-продажба на 

недвижим имот държавна земя – частна държавна собственост на основание чл. 27, ал.6 от 

ЗСПЗЗ, вписан под номер 168, том IV, вх. рег. номер 1340 от 01.11.2021год. на Служба по 

вписванията при Районен съд Луковит. 

Имотът се намира в урбанизираната територия на селото, в бившия стопански двор, 

заедно с множество имоти и съответно сгради, ползващи се с аналогично предназначение. 

Географските координати от контура на площадката са:   

Т1. 43° 6'17.48"С и 24°16'20.20"И 

Т2. 43° 6'20.17"С и 24°16'21.68"И 

Т3. 43° 6'19.56"С и 24°16'23.86"И 

Т4. 43° 6'16.87"С и 24°16'22.30"И 
 

 
В близост до площадката няма защитени територии и територии за опазване на 

обектите на културното наследство. Най-близко до площадката на инвестиционното 

намерение е защитена зона „Студенец“, като границите на същата отстоят на около 750л.м. 

в източна посока, през урбанизираната територия на селото. 

Не се очаква трансгранично въздействие, предвид отдалечеността на площадката от 

границите на Република България.  

Реконструкция на пътна инфраструктура не се предвижда. 

 

3. Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на 

съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС. 



 

В имота е изградена една сграда, едноетажна, със застроена площ от 693кв.м. Същата 

е реализирана през 60-те години на миналия век като обор за крави. В края на 90-те години е 

преустроена за малка кравеферма, като са обособени освен боксове за крави, доилна зала с 

чакалня, родилно отделение, отделение за сухостойни крави, помещение за хладилен танк, 

помещение за ветеринарен лекар. Сградата се ползва по този начин и до този момент. 

Увеличаването на капацитета налага изграждането на нова сграда, която по 

същество ще представлява метален навес, долепен до съществуващата и функционално 

обвързан с нея, като ще се ограничи към околното пространство чрез ветробранни щори или 

ветроупорни завеси от синтетичен брезент. Идеята е навесът да се ползва за отглеждане на 

животните за което са предвидени съответните боксове, а съществуващата сграда да запази 

досегашното си предназначение, а именно: за доилна зала и всички съпътстващи я и 

обслужващи помещения, за родилно отделение, за лечебно отделение и отсег за сухосотойни 

крави.  

Навесът ще се изпълни с метална носеща двускатна ригелова конструкция, 

премостваща 12м. Предвиждат се 11  междуосия по 6м. Така проектиран, навесът ще е със 

застроена площ от малко над 800кв.м. Предвид стрехата на съществуващата сграда, навесът 

се предвижда да отстои на 190см от съществуващата сграда. С тази площ усвоената площ 

достига до 921кв.м.  

В новопредвиденото застрояване /навесът/ ще се обособят боксове за отглеждане на 

50броя млечни крави, какъвто ще е и капацитета на животновъдното стопанство.  

Не се предвижда монтажа на съоръжения, в които се очаква да са налични опасни 

вещества от приложение № 3 към ЗООС. 

 

4. Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура. 

 
Предвид обстоятелството че обектът се ползва по предназначение, подходите за 

обекта са реализирани от прилежащата улица с осови точки 273-274-275 от Регулационния 

план на селото, която е изпълнена с настилка от минерал-бетон. 

Не се предвижда изграждането на нова или промяна на съществуваща пътна 

инфраструктура. В рамките на имота са обособени паркоместа за служителите на фермата. 

Броят им няма да се увеличава с разширението на фермата  и съответно паркоместата ще се 

запазят във вида си в който са. Транспортните алеи около новопредвидената и 

съществуващата сгради ще са предмет на част геодезия към предстоящия инвестиционен 

проект.  

5. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на 

закриване, възстановяване и последващо използване. 

Инвестиционното намерение ще се реализира като един етап.  

6. Предлагани методи за строителство. 

Навесът ще се изпълни с метална носеща ригелова конструкция и покривно 

покритие от термопанели. За ограждащи стени ще се ползват ветроупорни PVC завеси 

Цялата подова настилка под навеса ще се изпълни с армирана бетонова настилка със 

съответните наклони за отвеждане на течната торова маса в канализационен колектор в 

средата на сградата по надлъжната и ос 

7. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение. 

Обекта се предвижда да се реализира в зона от селото, в която има аналогични обекти 

и е установена като зона за обекти с такъв характер още с реализирането и в средата на 

миналия век. Местоположението и спрямо урбанизираната територия на селото и в същото 

време удобния му достъп както пешеходен, така и транспортен, благоприятстват 

реализирането му.  



8. План, карти и снимки, показващи границите на инвестиционното предложение, даващи 

информация за физическите, природните и антропогенните характеристики, както и за 

разположените в близост елементи от Националната екологична мрежа и най-близко 

разположените обекти, подлежащи на здравна защита, и отстоянията до тях. 

Прилагам снимков материал и карти с исканата информация. Най-близко 

разположената група от жилищни сгради отстои на 135л.м. Най-близко разположената 

обществено-обслужваща сграда – Кметство на с. Торос, отстои на 1000м. Най-близко 

разположената образователна сграда – ОУ „Васил Левски“ отстои на 750л.м. Най-близко 

разположената санитарно-охранителна зона (СОЗ) е на напорен водоем 400м3 от който се 

реализира водоснабдяването на селото и отстои от площадката на инвестиционното 

намерение на 1120л.м. в западна посока от него. 

В близост до площадката няма защитени територии и територии за опазване на 

обектите на културното наследство. Най-близко съществуващата до площадката на 

инвестиционното намерение е защитена зона „Студенец“, като границите на същата отстоят 

на около 750л.м. в източна посока, през урбанизираната територия на селото. Същото е 

видно от Общия устройствен план /ОУП/ на населеното място 

9. Съществуващо земеползване по границите на площадката или трасето на 

инвестиционното предложение. 

Теренът на имота, както и съседните такива не се ползват за земеделски нужди. 

Имотите и сградите около площадката се ползват за животновъдни нужди и за складове за 

съхранение на растителна продукция за храна на животните в зимните месеци. 

10. Чувствителни територии, в т.ч. чувствителни зони, уязвими зони, защитени зони, 

санитарно-охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово 

водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, 

профилактични, питейни и хигиенни нужди и др.; Национална екологична мрежа. 

В непосредствена близост до площадката няма чувствителни зони, уязвими зони, 

защитени зони, а в приложените графични части са илюстрирани санитарно-охранителни 

зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-битово водоснабдяване. 

Водоснабдяването на с. Торос се осъществява от напорен водоем 400м3, отстоящ от 

площадката на инвестиционното намерение на 1120л.м. в западна посока от него 

11. Други дейности, свързани с инвестиционното предложение (например добив на 

строителни материали, нов водопровод, добив или пренасяне на енергия, жилищно строителство). 

Имотът ще се ползва изключително и само за обекта описан по-горе.  

 Захранването на имота с ток и вода ще се реализира от преносните мрежи на 

експлоатационните дружества и същото е в процес на реализиране.  

 За подпомагане на стопанството се предвижда монтажа на фотоволтаична 

инсталация за собствени нужди и продажба, върху покрива на съществуващата сграда, 

която ще бъде присъединена към разпределителната мрежа на дружеството посредством 

новопредвиденото електромерно табло на границата на имота 

Жилищно строителство не се предвижда да се рализира в имота. Няма такова и в 

прилежашите съседни имоти. 

12. Необходимост от други разрешителни, свързани с инвестиционното предложение. 

Съгласно Наредба 1 за номенклатура на видовете строежи, обекта се класифицира 

от V-та категория със стопанско, животновъдно предназначение и съответно подлежи на 

одобряване на инвестиционен проект с Доклад за съответствие и подлежи на въвеждане в 

експлоатация. Това обстоятелство обуславя и съответните съгласувателни процедури с 

РСПАБ, с Община Луковит и др. 



III. Местоположение на инвестиционното предложение, което може да окаже 

отрицателно въздействие върху нестабилните екологични характеристики на географските райони, 

поради което тези характеристики трябва да се вземат под внимание, и по-конкретно: 

1. съществуващо и одобрено земеползване; 

   С местоположението си обектът не възпрепятства земеползването в региона. 

2. мочурища, крайречни области, речни устия; 

Няма в непосредствена близост. 

3. крайбрежни зони и морска околна среда; 

Няма  

4. планински и горски райони; 

Не са налични 

5. защитени със закон територии; 

Имотът не попада в защитена зона. Най-близко съществуващата, до площадката на 

инвестиционното намерение, е защитена зона „Студенец“, като границите на същата отстоят 

на около 750л.м. в източна посока, през урбанизираната територия на селото. 

6. засегнати елементи от Националната екологична мрежа; 

Не са засегнати 

7. ландшафт и обекти с историческа, културна или археологическа стойност; 

Няма налични 

8. територии и/или зони и обекти със специфичен санитарен статут или подлежащи на 

здравна защита. 

В графичната част са отразени най-близко намиращите се такива 

IV. Тип и характеристики на потенциалното въздействие върху околната среда, като се 

вземат предвид вероятните значителни последици за околната среда вследствие на реализацията 

на инвестиционното предложение: 

1. Въздействие върху населението и човешкото здраве, материалните активи, 

културното наследство, въздуха, водата, почвата, земните недра, ландшафта, климата, 

биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии. 

- въздействие върху населението и човешкото здраве – непряко, среднотрайно,  

временно,  

- въздействие върху материалните активи – не се очаква въздействие; 

- въздействие върху културното наследство – не се очаква въздействие; 

- въздействие върху въздуха – не се очаква въздействие; 

- въздействие върху водата - не се очаква въздействие; 

- въздействие върху почвата - не се очаква въздействие; 

- въздействие върху земните недра - не се очаква въздействие  

- въздействие върху ландшафта - не се очаква въздействие;; 

- въздействие върху климата - пряко, среднотрайно, временно, отрицателно  



(дължи се на емисиите от двигателите с вътрешно горене на транспортните 

средства); 

- въздействие върху биологичното разнообразие и неговите елементи - пряко, 

среднотрайно, временно; 

- въздействие върху защитените територии - не се очаква въздействие; 

2.  Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа, включително на 

разположените в близост до инвестиционното предложение. 

Обектът се намира на значително разстояние от елементи от Националната 

екологична мрежа и не може да окаже каквото и да е въздействие върху тях 

3. Очакваните последици, произтичащи от уязвимостта на инвестиционното 

предложение от риск от големи аварии и/или бедствия. 

Обектът ще бъде проектиран и изпълнен в съответствие с всички съвременни 

изисквания за бесопасност на такъв вид обекти. Характерът на инвестиционното намерение 

е такъв, при който не съществува риск от големи аварии и/или бедствия, които биха могли 

да възникнат при реализацията му, съответно не се очакват последици, произтичащи от 

уязвимостта на същото. 

4. Вид и естество на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, 

краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно). 

Въздействието ще е непряко, краткотрайно, предивид краткия срок за изпълнение 

на обекти с такъв характер. 

5. Степен и пространствен обхват на въздействието - географски район; засегнато 

население; населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой на населението, 

което е вероятно да бъде засегнато, и др.). 

Въздействието се концентрира единствено в рамките на имота. Местоположението на 

площадка не предполага инвестиционното предложение да окаже отрицателно въздействие 

върху населени места. 

6. Вероятност, интензивност, комплексност на въздействието. 

Вероятността и интензивността на въздействията върху компонентите на околната 

среда се очакват да бъдат следните: 

- върху населението и човешкото здраве – средна вероятност, ниска интензивност; 

- върху материалните активи – – не се очаква въздействие 

- върху културното наследство – не се очаква въздействие; 

- върху въздуха – ниска вероятност, ниска интензивност; 

- върху водата – не се очаква въздействие; 

- върху почвата – не се очаква въздействие; 

- върху земните недра – не се очаква въздействие; 

- върху ландшафта – не се очаква въздействие; 

- върху климата – не се очаква въздействие 

- върху биологичното разнообразие и неговите елементи – ниска вероятност, ниска 

интензивност; 

- върху защитените територии - не се очаква въздействие. 

7. Очакваното настъпване, продължителността, честотата и обратимостта на 

въздействието. 

По време на реализацията на инвестиционното предложение се очаква отрицателно 

въздействие върху част от компонентите на околната среда, но след завършването на обекта 



и привеждането му в експлоатация, въздействието ще бъде положително, съответно може да 

се приеме за обратимо. 

8. Комбинирането с въздействия на други съществуващи и/или одобрени инвестиционни 

предложения. 

Не се очаква инвестиционното предложение да има комбинирано въздействие с друго 

подобно. 

9. Възможността за ефективно намаляване на въздействията. 

Периодичен мониторинг, своевремнно обслужване и подържане на технологичното 

съоръжение в изправност 

10. Трансграничен характер на въздействието. 

Не е възможен, предвид местопложението на площадкта и отдалечеността и от 

границите на Република България 

11. Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, 

свързани с избягване, предотвратяване, намаляване или компенсиране на предполагаемите 

значителни отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве. 

Не се очаква отрицателно въздействие върху околната среда и съответно не се 

предвиждат мерки с изключение на тези които са необходими при аварийна ситуация 

V. Обществен интерес към инвестиционното предложение. 

Съгласно изискването на чл.4, ал.2 от Наредба за условията и реда за извършване 

на оценка на въздействието върху околната среда се уведомява Кмета на Община Луковит 

посредством представяне на настоящата информация за преценяване на необходимостта от 

ОВОС относно настоящето инвестиционно предложение с цел изясняване общественият 

интерес към него. 
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